



UDÁLOST MĚSÍCE

PADESÁTÁ JIZERSKÁ PADESÁTKA

Tisíce milovníků klíče stopy z 30 zemí světa se o víkend 17–19. února sjedou do Jizerských hor, aby se vydaly na tuť jubilejní 50. ČEZ Jizerské 50. Závodů se pravidelně účastní jak špičky běžeckého sportu, tak i stovky amatérských běžců, kteří účast v závodě považují za čest. Počet závodníků se rok od roku zvyšuje, nyní jich přišel sedm tisíc. Od roku 1971 (1. ročník závodu) se běhá padesátka jako Memorál Expedice Peru 1970, kde zahynula celá výprava českých horolezců, spoluzakladatelů závodu. Čest jejich památce.

ČEZ Jizerské 50 vtrholi 50kilometrovým závodem, který se jede v neděli 19. února. Předcházejí mu závody na krátkých tratích, kde si přijdou na své milovníci klasiky i volné techniky. Běžecký víkend zahájí v pátek dětské závody Mini Jizerská Pojišťovny VZP, hodinu po polední odstartuje Volkswagen Bedřichovská 30 a v podvečer naváže sprint na 1,5 kilometru souběž. V sobotu dopoledne se pojede Hervis Jizerská 25 a CT Jizerská 10, odpovídne pak firemní Stafety. Každý běžec se může těšit v rámci startovního balíčku na

funkční čepici, kalendář Jizerské 50 nebo křišťalovou medaili v cíli.

Na startu jubilejního ročníku uvidíme nejen osobnosti běžeckého lyžování, ale i běžecká esa, jako je Lukáš Bauer, který po letošní sezoně končí svou profesionální kariéru, Kateřina Smutná nebo bývalá běžkyně na vrších a účastnice LOH i Ria Eva Vrabcová-Nýlová. Jizerskou 50 ale pojede i český stomatolog Roman Smulcer, horolezec Rašek Janoš nebo kardiolog Jan Pirk.

Padesátá padesátka skýtá i bohatý doprovodný program. Již nyní mohou příznivci Jizerské 50 zavítat na výstavu o historii Jizerské 50 do Domu Jany a Josefa V. Schejbalových v Jablonci nad Nisou (otevřené doba: 09:00–12 a 13–17 hodin, 10–13 hodin), která potrvá do 18. března. V rámci výstavy je promítán dokument vytvořený na počest 50. ročníku lyžařského dálkového běhu Jizerská 50 – Memorálu Expedice Peru, jeho zakladatelů a pokračovatelů, který připravili Josef Gabriel, Vladimír Horáček, Jana Váňová a Bořivoj Pohl. Zájemci o historii závodu si přijdou na své při Setkání legend Jizerské 50, které se koná 8. 2. 2017

od 18 hodin v Lidových sadech v Liberci a pozvání na něj přijali Ladislav Mika, Josef Driml, Jiří Beran, Aleš Suk a Radim Nýč. Na počest Jizerské padesátky se v Krajské vědecké knihovně v Liberci 16. února od 15 hodin odehraje 50 šachových partií se světovými šampionem v šachu Davidem Navarou. Chybět nebude ani tradiční ČEZ Skifest, který se každoročně koná v předvečer hlavního závodu na libereckém náměstí Dr. Edvarda Beneše. Při jubilejním 50. ročníku vystoupí David Koller s kapelou.

Na zajištění celého závodu, včetně doprovodného programu, se opět podílí i Liberecký kraj, který Jizerskou 50 podpořil, jako jednu z památných nejvýznamnějších sportovních a společenských akcí v Libereckém kraji, formou uzavření čtyřleté smlouvy s organizátory s podporou 1 milion korun ročně a také věnoval do startovního balíčku kalendář všem závodníkům. ←

Více informací o závodě najdete na www.jz50.cz
Text: Květa Širová
Foto: Vojtěch Podstavek

01. 02. 2017 08:03

Událost měsíce: Padesátá Jizerská 50

Osobnost kraje: Jiří Hladík

Krajem: Obec Bedřichov